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PROTOKÓŁ NR XIX/2012 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 8 listopada 2012 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1008 do 1205 

 

O godzinie 1008 wypowiadając formułę ”otwieram XIX sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 15., co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

1. Otwarcie XIX sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji zabudowy 

mieszkaniowej i usługowej w rejonie miejscowości Słomczyce w obrębie geodezyjnym 

Babin, Gmina Strzałkowo, 

b) zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego 

Strzałkowo, 

c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

d) zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok,   

e) wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

f) podatku od środków transportowych, 

g) obniŜenia ceny skupu Ŝyta przyjmowanej jako podstawa do obliczania podatku rolnego 

na obszarze Gminy Strzałkowo w 2013 roku, 

h) ustalenia wzoru formularzy dla celów podatkowych obowiązujących na terenie Gminy 

Strzałkowo,  

i) wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanych, 

połoŜonych w m. Katarzynowo, stanowiących własność Gminy Strzałkowo (  nr 51 o 

pow. 0,0900 ha,  nr 114 o pow. 0,2400 ha, nr 130/3 o pow. 0,2486 ha ), 
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j) sprzedaŜy w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, połoŜonej w Brudzewie, 

stanowiącej własność Gminy Strzałkowo, 

k) nieodpłatnego nabycia od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości z Zasobu 

Własności Rolnej Skarbu Państwa, 

l) zaopiniowania ceny za odzysk i unieszkodliwianie odpadów komunalnych, 

m) przystąpienia Gminy Strzałkowo do porozumienia o współpracy dotyczącej realizacji 

Lokalnej Strategii na Rzecz Rozwoju Trzeciego Sektora w Powiecie Słupeckim. 

8. Analiza oświadczeń majątkowych radnych i osób zobowiązanych do ich składania. 

9.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

10.Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?           

W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XVIII sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?  

Radny Olech Głodkowski poinformował, Ŝe jeden z mieszkańców czyni mu zarzuty, Ŝe nie 

interesuje się drogą Graboszewo – Krępkowo.  Stwierdził, Ŝe ma świadomość tego, Ŝe jej 

nawierzchnia jest w złym stanie. Jest to jednak droga powiatowa, i gmina moŜe jedynie 

zgłaszać wnioski. Korzystając z obecności przewodniczącego rady powiatu Tadeusza 

Krotoszyńskiego zwrócił się z wnioskiem, aby wyciąć krzewy rosnące przy tej drodze. 

Wyjaśnił, Ŝe przeszkadzają w swobodnym mijaniu  się pojazdów. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby rozwaŜyć moŜliwość wydłuŜenia czasu 

otwarcia świetlic wiejskich w weekendy do godziny 24.00. 
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Radna Irena Maciejewska podziękowała Krystynie Kuropaczewskiej dyrektorce Szkoły 

Podstawowej w Strzałkowie za pamięć o radnych. Wyjaśniła, Ŝe ww. zawsze zaprasza 

radnych na róŜnego rodzaju uroczystości szkolne. Następnie poinformowała, Ŝe w dniu 

jutrzejszym mija termin zgłaszania szkół do udziału w programie „owoce w szkole” 

organizowanej przez Agencję Rynku Rolnego. Zapytała, czy któraś ze szkół w gminie bierze 

udział w tym programie ? 

Krystyna Kuropaczewska odpowiedziała, Ŝe  Szkoła Podstawowa w Strzałkowie bierze udział 

w tym programie. Przypomniała, Ŝe jako pierwsza w powiecie, od samego początku, korzysta 

z pomocy Agencji. 

Radna Agnieszka Górska  zgłosiła wniosek, aby załatać dziury w drodze relacji Skarboszewo 

– Paruszewo (przy cmentarzu). 

Radna Ewa Jałoszyńska zgłosiła wniosek, aby oznakować, jako miejsca niebezpieczne, 

zwęŜenia chodnika na ulicy Szkolnej. Poinformowała, Ŝe na tej ulicy są dwa miejsce, w 

których szczyty budynków wcinają się w chodnik.  Osoby poruszające się trotuarem muszą 

zejść na jezdnie. Jest to niebezpieczne. Zaproponowała, aby moŜe w tych miejscach 

namalować przejścia dla pieszych. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował, Ŝe ze względu na warunki atmosferyczne nie 

udało się zakończyć wszystkich prac na ulicy Szkolnej. Pozostało ustawienie znaków 

drogowy i pomalowanie oznakowania poziomego.  Stwierdził, Ŝe jak tyko będą odpowiednie 

warunki zostaną pomalowane przejścia dla pieszych, tak jak było to przed remontem ulicy. 

 

W związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 
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Do pkt 6.: 

 

Ewa Jałoszyńska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi 

na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

Zdaniem radnej Ireny  Maciejewskiej bardziej zasadna byłaby obecność kierownika 

Powiatowego Urzędu Pracy na posiedzeniach komisji niŜ na sesji. Wyjaśniła, Ŝe na  

komisjach moŜna zadawać więcej pytań, na sesji jest to ograniczone.  W kwestii swojego 

wniosku dot. dodatkowego przystanku autobusowego „na Ŝądanie” w miejscowości 

Szemborowo  poinformowała, Ŝe zgłosiła go w trosce o bezpieczeństwo dzieci. JeŜeli  

kierowca zatrzymuje się w tych miejscach, to ona nie będzie robiła przeszkód. 

 

Do pkt 7.: 

a/ 

Przewodniczący poprosił Michała Dudzińskiego, urbanistę, o przedstawienie  projekt uchwały 

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji 

zabudowy mieszkaniowej i usługowej w rejonie miejscowości Słomczyce w obrębie 

geodezyjnym Babin, Gmina Strzałkowo oraz o ustosunkowanie się do wniosków zgłoszonych 

przez właścicieli gruntów. 

Michał Dudziński przedstawił projekt ww. uchwały oraz ustosunkował się do  wniosków 

zgłoszonych do planu zagospodarowania przestrzennego.  Poinformował, Ŝe Rada Gminy 

podjęła uchwałę nr XLIII/267/10 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 24 czerwca 2010 r. w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w zakresie lokalizacji zabudowy mieszkaniowej i usługowej w rejonie miejscowości 

Słomczyce w obrębie geodezyjnym Babin gmina Strzałkowo. Projektowane w planie tereny 

zabudowy mieszkaniowej i usługowej poszerzą bazę terenów inwestycyjnych na obszarze 

sąsiadującym z miastem Słupca. Na początku procedury planistycznej zawiadomiono 

odpowiednie organy oraz instytucje o przystąpieniu do prac nad planem oraz zamieszczono 

stosowne komunikaty w lokalnej prasie na tablicy ogłoszeń i stronie internetowej BIP. W 

trakcie trwania procedury planistycznej projekt planu został zaopiniowany, a następnie 

uzgodniony przez właściwe instytucje i organy. W dalszych etapach postępowania projekt 

planu został wyłoŜony do publicznego wglądu w dniach od 25 stycznia 2012 r. do 24 lutego 

2012 r. oraz w dniu 6 lutego 2012 r. zorganizowano dyskusję publiczną nad przyjętymi w 

projekcie planu rozwiązaniami. Do projektu miejscowego planu złoŜono 3 uwagi. W związku 
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ze złoŜonymi uwagami dokonano ich rozpatrzenia i w wyniku uwzględnianie części uwag 

projekt planu ponownie wyłoŜono do publicznego wglądu. Plan został wyłoŜony do wglądu w 

dniach od 28.08.2012 r. do 26.09.2012 r. oraz w dniu 4.09.2012r. zorganizowano dyskusję 

publiczną nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami. Do planu zostały złoŜone 2 

uwagi. Projekt planu jest zgodny z ustaleniami “Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Strzałkowo”. Plan został wykonany zgodnie z 

przedmiotem i zakresem określonym w/w uchwałą oraz art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003 

r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  z zachowaniem właściwej procedury. 

Zgodnie z art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o 

środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 

oddziaływania na środowisko została przeprowadzona strategiczna ocena oddziaływania na 

środowisko. Poinformował, Ŝe na podstawie art. 42 pkt 2  do projektu planu oraz prognozy 

nie wpłynęły Ŝadne wnioski oraz uwagi od społeczeństwa.  Na podstawie art. 55 ust. 3  

przyjęto podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu:  

1) moŜliwość rozwiązań alternatywnych dla terenu objętego planem była rozpatrywana na 

etapie sporządzania planu; w wyniku analiz zdecydowano się na zaprojektowanie na tym 

terenie kwartałów zabudowy mieszkaniowej i usługowej, gdyŜ obszary te stanowią naturalny 

kierunek rozwoju miejscowości Słomczyce i Słupcy, znajdują się w sąsiedztwie istniejącej 

zabudowy mieszkaniowej i usługowej, drogi powiatowej oraz panują tutaj odpowiednie 

warunki dla realizacji planowanej zabudowy;;  

2) w opracowanym projekcie planu uwzględniono wytyczne z zakresu ochrony środowiska 

przyrodniczego oraz kulturowego zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko - m.in. 

nakazano prowadzenie właściwej gospodarki wodno-ściekowej oraz zachowanie standardów 

klimatu akustycznego na terenach sąsiednich;  

3) projekt planu, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został zaopiniowany przez 

Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz Państwowego Powiatowego Inspektora 

Sanitarnego; w projekcie planu i prognozie oddziaływania na środowisko uwzględniono 

uwagi zawarte w opinii RDOS.  

Następnie odczytał wykaz uwag do projektu planu, które zgłoszono,  jakich  kwestii 

dotyczyły, i jakie jest rozstrzygnięcie Wójta . 

Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe Radni  w wymaganym terminie otrzymali materiały 

dotyczące projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w zakresie lokalizacji zabudowy mieszkaniowej i usługowej w rejonie miejscowości 

Słomczyce w obrębie geodezyjnym Babin. Wraz z uchwałą otrzymali równieŜ wykaz uwag 
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wniesionych do wyłoŜonego projektu  z rozstrzygnięciem Wójta, które przed chwilą odczytał 

projektant Michał Dudziński.   

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały wraz z załącznikami pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały lub jego załączników  ? 

Tadeusz Krotoszyński radny powiatowy wyraził pogląd, Ŝe ta część gminy, która jest objęta 

planem będzie sypialnią dla Słupcy Jego zdaniem zabudowa mieszkaniowa powinna być 

bardziej w obszarze m.Strzałkowo. 

Przewodniczący,  w związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu stwierdził, Ŝe 

zamyka dyskusję i przechodzi do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały oraz załączników. Odczytał projekt uchwały wraz załącznikami. 

Zaproponował, aby przegłosować  propozycję  Wójta dot. rozstrzygnięcia zgłoszonych uwag 

do projektu  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji 

zabudowy mieszkaniowej i usługowej w rejonie miejscowości Słomczyce (zał. nr 3 do 

projektu uchwały), gdyŜ wymaga on głosowania. Zgłosił wniosek, aby zgodnie z 

rozstrzygnięciem Wójta  odrzucić  uwagę w części  dotyczącej uwzględnienie w planie 

aktualnego podziału oraz aktualnych granic działek, a takŜe odrzucić   w części  dot. 

wprowadzenia w planie zabudowy produkcyjnej.  Swoją propozycję poddał pod głosowanie. 

Radni, jednogłośnie, opowiedzieli się za wnioskiem Przewodniczącego. Następnie poddał 

całość uchwały pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji zabudowy 

mieszkaniowej i usługowej w rejonie miejscowości Słomczyce w obrębie geodezyjnym 

Babin, Gmina Strzałkowo  (uchwała nr XIX/166/2012 – zał. nr 6). 

 

 

b/ 

Andrzej Wydro, urbanista, przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie 

zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego 

Strzałkowo. Poinformowała, Ŝe uchwałą nr XLIII/264/10 Rady Gminy Strzałkowo w dniu 24 
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czerwca 2010 r. przystąpiła do sporządzania zmiany miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo.  Wniosek Wójta Gminy Strzałkowo został 

poprzedzony analizą zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany planu i analizą stopnia 

zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo. Ustalenia przyjęte w planie są zgodne z 

polityką przestrzenną Gminy wyraŜoną w Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego uchwalonego Uchwałą Nr IX/43/07 Rady Gminy 

Strzałkowo z dnia 14 czerwca 2007r. zmienionego uchwałami : Nr XI/74/2011 Rady Gminy 

Strzałkowo z dnia 29 września 2011 r. i Nr XV/128/2012 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 19 

kwietnia 2012r. W powyŜszym dokumencie są to tereny o funkcjach mieszkaniowej 

jednorodzinnej, usługowej, produkcyjnej, sportu i rekreacji, infrastruktury technicznej. Plan 

uwzględnia uwarunkowania prawne wynikające z obowiązujących przepisów dotyczących 

ochrony przyrody oraz dziedzictwa kulturowego i zabytków. W planie wprowadzono 

rozwiązania komunikacyjne oraz ustalono zasady obsługi w zakresie infrastruktury 

technicznej, co umoŜliwi właściwe zagospodarowanie działek przeznaczonych pod 

zabudowę. Ustalenia planu ograniczają negatywne skutki planowanego zainwestowania. 

Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, po uzyskaniu pozytywnej opinii 

Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej w dniach od 16 lutego 2012 r. do 20 

marca 2012 r. udostępniony był do opiniowania i uzgodnień właściwym organom i 

instytucjom. Po wprowadzeniu uzupełnień wynikających z uzyskanych uzgodnień i opinii w 

dniach od 22 sierpnia 2012 r. do 20 września 2012 r. projekt planu był wyłoŜony do 

publicznego wglądu. W trakcie wyłoŜenia projektu planu, w dniu 7 września 2012 r., odbyła 

się publiczna dyskusja. Do projektu planu w trakcie wyłoŜenia nie wpłynęła Ŝadna uwaga w 

związku z czym projekt planu skierowano do uchwalenia. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego 

Strzałkowo (uchwała nr XIX/167/2011 – zał. nr 7). 

 

O godzinie 1055 Przewodniczący ogłosił  10. minutową przerwę w obradach 

W trakcie przerwy salę obrad opuścili radni: Irena Maciejewska, Artur Cygan. 

 

0 godzinie 1112 Przewodniczący wznowił obrady 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. 

nr 8). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr XIX/168/2012 – 

zał. nr 9). 

 
d/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok (treść wystąpienia  zał. nr 10). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 
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zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok  (uchwała nr XIX/169/2012 – zał. nr 11). 

 

e/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości (treść wystąpienia  zał. nr 12). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia komisji problemowych ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe odbyło się wspólne 

posiedzenie czterech Komisji, na którym dyskutowano, a następnie przegłosowano 

stanowisko na temat podatków lokalnych.   Stwierdził, Ŝe połączone Komisje postanowiły 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  

Radna Ewa Jałoszyńska  poinformowała, Ŝe na wspólnym posiedzeniu Komisji rozgorzałą 

dyskusja na temat  podatku od nieruchomości.  ZastrzeŜenia członków Komisji  budził sposób 

jego naliczania. Stwierdziła, Ŝe juŜ od kilku lat  zgłasza problem  metody ustalania podatku od 

działalności gospodarczej. UwaŜa, Ŝe jest on wielce niesprawiedliwy. Jest  z góry narzucony 

radnym i z tym się nie zgadza. 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  stosunkiem głosów:  12 – „za”, 0 – 

„przeciw”, 1 – „wstrzymującym” podjęła uchwałę  w sprawie wysokości stawek podatku od 

nieruchomości (uchwała nr XIX/170/2012 – zał. nr 13). 
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f/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie podatku od środków transportowych (treść wystąpienia  zał. nr 14). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia połączonych Komisji  ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisje postanowiły 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, stosunkiem głosów:  12 – „za”, 0 – 

„przeciw”, 1 – „wstrzymującym”, podjęła uchwałę  w sprawie podatku od środków 

transportowych (uchwała nr XIX/171/2012 – zał. nr 15). 

 

g/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie obniŜenia ceny skupu Ŝyta przyjmowanej jako podstawa do obliczania podatku 

rolnego na obszarze Gminy Strzałkowo w 2013 roku (treść wystąpienia  zał. nr 16). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia połączonych Komisji  ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisje postanowiły 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie. Przypomniał, Ŝe w ubiegłym roku podatek rolny 

wzrósł o prawie 100% i dlatego w tym roku Komisje wnioskują, aby utrzymać go na 

dotychczasowym poziomie. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, stosunkiem głosów:  12 – „za”, 0 – 

„przeciw”, 1 – „wstrzymującym”, podjęła uchwałę  w sprawie obniŜenia ceny skupu Ŝyta 

przyjmowanej jako podstawa do obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Strzałkowo 

w 2013 roku (uchwała nr XIX/172/2012 – zał. nr 17). 

 

h/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie ustalenia wzoru formularzy dla celów podatkowych obowiązujących na terenie 

Gminy Strzałkowo. Poinformowała, Ŝe zachodzi konieczność uaktualnienia formularzy 

podatkowych poprzez dodanie w deklaracjach pozycji: klasy działalności zgodnie z PKD, 

zmiany instrukcji dot. zaokrąglenia kwoty podatków do pełnych złotych, zmian w podstawie 

prawnej i pouczenia o obowiązujących aktach prawnych. 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

ustalenia wzoru formularzy dla celów podatkowych obowiązujących na terenie Gminy 

Strzałkowo (uchwała nr XIX/173/2012 – zał. nr 18). 

 

i/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekty uchwał w sprawie wyraŜenia zgody na 

sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanych, połoŜonych w m. 

Katarzynowo, stanowiących własność Gminy Strzałkowo. Poinformował zebranych, Ŝe 

zbycia proponuje się  nieruchomości niezabudowane o nr nr  51 o pow. 0,0900 ha,   114 o 

pow. 0,2400 ha,  130/3 o pow. 0,2486 ha. Przedmiotowe działki są zbędne gminie. W 
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Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo 

określa moŜliwości zagospodarowania ww. terenu jako: zabudowę mieszkaniową, zabudowę 

zagrodową, zabudowę usługową. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekty uchwał pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Poinformował, Ŝe 

kaŜdy projekt uchwały będzie głosowany oddzielnie. Odczytał pierwszy projekt uchwały  w 

sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanych, 

połoŜonych w m. Katarzynowo, stanowiących własność Gminy Strzałkowo (nr 51, o pow. 

0,0090 ha), a następnie  poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanych, 

połoŜonych w m. Katarzynowo, stanowiących własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XIX/174/2012 – zał. nr 19). 

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie  wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze 

przetargu nieruchomości niezabudowanych, połoŜonych w m. Katarzynowo, stanowiących 

własność Gminy Strzałkowo (nr 114, o pow. 0,2400 ha), a następnie  poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanych, 

połoŜonych w m. Katarzynowo, stanowiących własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XIX/175/2012 – zał. nr 20). 

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie  wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze 

przetargu nieruchomości niezabudowanych, połoŜonych w m. Katarzynowo, stanowiących 

własność Gminy Strzałkowo (nr 130/3 o pow. 0,2486 ha), a następnie  poddał go pod 

głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanych, 

połoŜonych w m. Katarzynowo, stanowiących własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XIX/176/2012 – zał. nr 21). 

 

j/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekty uchwał w sprawie sprzedaŜy w drodze 

przetargu nieruchomości zabudowanej, połoŜonej w Brudzewie, stanowiącej własność Gminy 

Strzałkowo. Poinformował, Ŝe proponuje się do sprzedaŜy nieruchomość oznaczoną  nr  geod. 

529/8 o powierzchni 0,1471 ha,  zabudowaną budynkiem byłej przychodni lekarskiej oraz 

budynkiem gospodarczym. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Strzałkowo określa moŜliwości zagospodarowania ww. terenu jako: 

zabudowę mieszkaniową, zabudowę zagrodową, zabudowę usługową. Nieruchomość 

przeznacza się do sprzedaŜy z uwagi na likwidację przychodni lekarskiej  w Brudzewie.  

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. Komisji poinformował, Ŝe Komisja  

postanowiła zaopiniować projekty uchwał pozytywnie.  Stwierdził, Ŝe w sprawie byłego 

budynku ośrodka zdrowia odbyły się konsultacje z mieszkańcami, którzy wyrazili zgodę na 

jego sprzedaŜ.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał  projekt 

uchwały, a następnie  poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

sprzedaŜy w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, połoŜonej w Brudzewie, 

stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr XIX/177/2012 – zał. nr 22). 

 

k/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekty uchwał w sprawie nieodpłatnego 

nabycia od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości z Zasobu Własności Rolnej 

Skarbu Państwa. Poinformował, Ŝe  gmina Strzałkowo na przedmiotowej nieruchomości 

oznaczonej nr geodezyjnymi 78/2 i 78/4 o  powierzchniach odpowiednio 0,2800 ha i 0,2100 
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ha, połoŜonej w obrębie geodezyjnym Strzałkowo, zapisanej w księdze wieczystej KW 

KN1S/00004778/9 w Sądzie Rejonowym w Słupcy planuje inwestycję polegającą na budowie 

boiska i placu zabaw (wraz z infrastrukturą towarzyszącą) dla mieszkańców gminy, ze 

szczególnym uwzględnieniem mieszkańców okolicznych wielorodzinnych budynków 

mieszkalnych. Po zmianie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy 

Strzałkowo, przeznaczenie ww. terenu określone zostało jako tereny usług publicznych, gdzie 

występuje moŜliwość realizacji m.in. placów zabaw, boisk i zieleni urządzonej. PołoŜenie 

przedmiotowej nieruchomości w południowej części Strzałkowa stwarza właściwe warunki 

do zrealizowania określonego wyŜej przedsięwzięcia i w efekcie zapewni miejsce spotkań i 

rekreacji całej południowej części Strzałkowa. W związku z powyŜszym podjęcie ww. 

uchwały uwaŜa się za zasadne. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. Komisji poinformował, Ŝe Komisja  

postanowiła zaopiniować projekty uchwał pozytywnie.   

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał  projekt 

uchwały, a następnie  poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

nieodpłatnego nabycia od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości z Zasobu 

Własności Rolnej Skarbu Państwa (uchwała nr XIX/178/2012 – zał. nr 23). 

 

l/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekty uchwał w sprawie zaopiniowania ceny 

za odzysk i unieszkodliwianie odpadów komunalnych (zał. nr 24). Poinformował, Ŝe uchwałą 

Nr VI/48/2011 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 2 czerwca 2011 roku gmina  przystąpiła, jako 

wspólnik do spółki prawa handlowego pn. Miejski Zakład Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi Spółka z o.o. w Koninie  Dnia 29 grudnia 2011 roku została podpisana umowa 

wykonawczą na świadczenie usług w zakresie odzysku i unieszkodliwiania odpadów 

komunalnych i nadzoru zrekultywowanych składowisk odpadów.   Na podstawie ww. umowy 

Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi wystąpił o wydanie opinii dotyczącej 
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ceny za odzysk i unieszkodliwianie odpadów komunalnych. Proponowana cena wynosi 195 zł 

(cena netto) za 1 Mg i obowiązywać będzie w roku 2013. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał czy cena 195 zł za tonę , to duŜo, czy mało? 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe nie wie.  Cena została narzucona przez 

spółkę. Gmina ma ją zaakceptować lub odrzucić.  

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby związku z wątpliwościami i nie omawianiem 

tego projektu uchwały na posiedzeniach Komisji, rozpatrzyć go na kolejnej sesji. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

m/ 

Lidia Śmidowicz zastępca wójta gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy 

Strzałkowo w sprawie przystąpienia Gminy Strzałkowo do porozumienia o współpracy 

dotyczącej realizacji Lokalnej Strategii na Rzecz Rozwoju Trzeciego Sektora w Powiecie 

Słupeckim. Poinformowała, Ŝe Strategia  i wynikająca z niej współpraca ze strony Centrum 

wsparcia organizacji pozarządowych oraz lokalnych samorządów, da moŜliwość 

efektywniejszej współpracy i bezpośredniego rozwoju sektora obywatelskiego w powiecie 

słupeckim.  Wyjaśniła, Ŝe przystąpienie do porozumienia nie rodzi Ŝadnych skutków 

finansowych dla gminy. Na dowód odczytała paragraf  7.  

Przewodniczący otwierając dyskusję, zapytał, czy z gminy moŜe być tylko jedno 

stowarzyszenie  ? 

Lidia Śmidowicz zastępca wójta odpowiedziała, Ŝe liczba sygnatariuszy jest nieograniczona. 

Na razie jest ich siedmiu, poniewaŜ stowarzyszenie jest w fazie wstępnej, organizowania się. 

W upływem czasu na pewno będzie ich znacznie więcej. 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał  

projekt uchwały, a następnie  poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

przystąpienia Gminy Strzałkowo do porozumienia o współpracy dotyczącej realizacji 

Lokalnej Strategii na Rzecz Rozwoju Trzeciego Sektora w Powiecie Słupeckim (uchwała nr 

XIX/179/2012 – zał. nr  25). 
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Do pkt 8.: 

 

Przewodniczący poinformował, Ŝe zgodnie z art. 24h ust. 1 pkt 12  ustawy o samorządzie 

gminnym  na podmiocie dokonującym analizy oświadczeń majątkowych ciąŜy obowiązek 

przedstawienia do dnia 30 października kaŜdego roku Radzie Gminy informacji o: 

1. Osobach, które nie złoŜyły oświadczeń majątkowych lub złoŜyły je po terminie, 

2. Nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych 

wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złoŜyły nieprawidłowe oświadczenia, 

3. Oraz działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w 

analizowanych oświadczeniach majątkowych. 

Przewodniczący odczytał następujące informację: 

− Wojewody Wielkopolskiego dot. analizy oświadczeń majątkowych złoŜonych przez 

Wójta Gminy i  Przewodniczącego Rady Gminy (zał. nr 26), 

− Urzędu Skarbowego w Słupcy dot. analizy oświadczeń majątkowych radnych i osób 

zobowiązanych do ich składania (zał. nr 27), 

Poprosił  Wójta Gminy Strzałkowo  o odczytanie  informacji na temat analizy oświadczeń 

majątkowych kierowników jednostek organizacyjnych oraz osób wydających decyzje 

administracyjne w jego imieniu. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał ww. informację (zał. nr 28). 

Na koniec odczytał informację Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo, dot. analizy 

oświadczeń radnych (zał. nr 29). Zapytał, czy są uwagi lub pytania do odczytanych 

informacji?  

Zdaniem Radnej Ewy Jałoszyńskiej warto zainteresować się tą tematyką, aby w przyszłości 

uniknąć błędów przy wypełnianiu oświadczeń majątkowych. 

Radny Kazimierz Pawlak wyraził pogląd, Ŝe oświadczenia majątkowe powinny być dostępne 

dla urzędu  skarbowego, a nie do publicznej wiadomości. Zwrócił uwagę, Ŝe w bankach są 

oddzielne miejsca, w których wypełnia się wnioski o kredyt, aby postronne osoby nie 

widziały jakie kwoty się poŜycza i na jaki procent. Tymczasem dane te, trzeba podać w 

oświadczeniu majątkowym. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe takie są przepisy i nic na to się nie poradzi. W związku z 

brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 
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Do pkt 9. 

 

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrała radna Ewa Jałoszyńska poinformowała, 

Ŝe zostały reaktywowane wyjazdy do filharmonii w Poznaniu. Podziękowała Wójtowi za 

akceptację  wyjazdów na koncerty. Stwierdziła, Ŝe kolejny odbędzie się 24 listopada, i będzie 

to muzyka Pendereckiego. 

Sołtys wsi Strzałkowo Stefan Śmidowicz zgłosił wniosek, aby na łączniku ulic Sikorskiego i 

Powstańców Wlkp. unieść wyŜej znak drogowy „zakaz skrętu w prawo”. Obecna jego 

wysokość zagraŜa bezpieczeństwu ludzi. 

 

Do pkt 10.: 

 

O godzinie  1205 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XIX sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 
 


